

خبر اسد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ مَنْ يُّشَاءُ
وَعَسَى اَنْ يُّبَدِّلَ رِيكَ تَقَامِحًا

لفظ در نامہ

لاہور پاکستان

شرح چند سالانہ ۲۱ روپے

ششماہی ۱۱

سہ ماہی ۱۱

ہفت ماہی ۲

قیمت فی پرچہ

۱۹۶۹ء

۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸

تبلغ ماہ ۱۳۶۹ھ

فروری ۱۹۵۰ء

نمبر ۳

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مکرم پر ایویٹ سیکرٹری صاحب نے خط ارسال دیتے ہیں کہ:-
 دیوبند ۳ فروری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے گلے کی حالت
 خطرناک ہو چکی ہے احباب حضور کی صحت کا ہر کیلئے درود دل سے دعا فرمائیں۔
 ہم فروری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت نا حال تھیں۔
 اور گلے کی حالت تشویشناک ہے احباب درود دل سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کا
 و عابد عطا فرمائے۔ آمین۔

لاہور ۱۹ فروری۔ محترم نواب محمد عبد اللہ خان صاحب کی صحت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

نوجوانوں کو ہر شعبہ زندگی میں بڑھ چڑھ کر کامیابی حاصل کرنی چاہیے
 پیر معین الدین صاحب کی الوداعی پارٹی میں شیخ بشیر احمد صاحب کی تقریر
 لاہور ۱۹ فروری۔ آج شام پیر معین الدین صاحب واقعہ زندگی ریسرچ مکار فضل عمر ریسرچ
 انسٹی ٹیوٹ کے اعزاز میں انسٹی ٹیوٹ کی طرف سے الوداعی پارٹی دی گئی۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے

مکرم جناب شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور
 نے نوجوانوں کو نصیحت فرمائی کہ وہ محض
 کامیابی کو اپنا مسلحہ نظر نہ بنائیں بلکہ ہر کام میں
 باعزت ڈالیں اس وقت تک دم نہ لیں جب تک کہ وہ
 اپنے ہمعصروں سے باہر نہ لے جائیں۔ کوئی سلسلہ زندگی
 کا ایسا نہ ہونا چاہیے جس میں نوجوان پھر پھر
 ہوں اور نصف اول میں نمایاں ترین پوزیشن میں
 حاصل نہ ہو۔

یہ بتاتے ہوئے کہ پیر معین الدین صاحب واقعہ زندگی
 فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کے وہ جو حقے سکاڑھ ہیں
 جنہیں انڈسٹری ریسرچ کے سلسلے میں انگلستان
 بھیجا گیا جا رہا ہے۔ مکرم شیخ صاحب نے فرمایا کہ سبقت
 ہماری قوم ایسی نہایت نازک دور سے گزر رہی ہے
 جہاں ملک نے ہر شعبہ زندگی میں ترقی کرنی ہے۔ وقت
 کی ایک اہم ضرورت یہ ہے کہ ملک کو صنعتی بنایا جائے
 چنانچہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
 نے نوجوانوں کی اس رنگ میں تربیت اور رہنمائی فرمائی ہے
 ہیں کہ وہ ہر شعبہ زندگی میں ایک آزاد شہری کی
 حیثیت سے قوم و ملک کی بہترین خدمت سرانجام دیں
 ایمان کے ساتھ نیا نوجوان انسان تک۔ اسلام کا عالمگیر پیغام
 پہنچا کر انہیں امن و سلامتی کے اس حقیقی راستے پر
 گامزن کر سکیں کہ جس پر چلنے پھرنے کا حقیقی امن قائم
 نہیں ہو سکتا۔ مکرم شیخ صاحب نے اپنی تقریر کے
 دوران میں مکرم پیر صاحب کو ایک خدائی سزا کا فرود
 ہونے کی حیثیت سے ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ
 دلاتے ہوئے انہیں نہایت زاری نصائح فرمائیں
 اور یقین دلا یا کہ اگر وہ خداتعالیٰ پر ہمدرد نہ کرتے
 جوئے اپنی طرف سے محنت میں کوئی دقیقہ اٹھانے
 رکھیں گے تو پھر وہ یقیناً اس مقصد کے حصول میں
 ضرور کامیاب ہو جائیں گے کہ جس مقصد کے لئے وہ
 ذمہ دار ہیں۔

ابتداء میں تلاوت قرآن مجید کے بعد

کشمیر کے بارے میں مزید ناخبر جمعیت اقوام متعلق چھوٹی قوموں کی خوش اعتمادی کو متزلزل کر دگی

کراچی ۱۹ فروری۔ پاکستان کے وزیر خزانہ آئرل مسٹر غلام محمد نے آج ایک بیان میں اس امر پر زور دیا ہے کہ سلامتی کونسل مسئلہ کشمیر کے بارے میں واضح فروری
 اور مؤثر کارروائی عمل میں لائے۔ آپ نے ایک ملاقات کے دوران میں فرمایا کہ کشمیری عوام کی حسد حالی اور بالخصوص جہاں جہاں کے مسائل اس بات کے
 متقاضی ہیں کہ سلامتی کونسل اس مسئلہ کو حل کرنے کی طرف فروری توجہ دے اور اس بارے میں مزید تاخیر اور لیت و صل سے کام نہ لے۔ حقیقت یہ ہے کہ کشمیری عوام
 کی ہی نہیں بلکہ تمام چھوٹی اقوام کی نگاہیں اس
 طرف لگی ہوئی ہیں کہ کشمیر کے متعلق سلامتی کونسل کی
 اقدام کرتی ہے۔ سلامتی کونسل کے فیصلے اور مؤثر
 اقدام پر ہی جمعیت اقوام کے متعلق چھوٹی
 قوموں کی امیدوں کے غلط یا صحیح ثابت ہونے کا
 دار و مدار ہے۔ اب کونسل جو طریق بھی اختیار
 کرے گی اس سے ظاہر ہو جائے گا کہ کونسل امن و
 اطمینان کے قیام کیلئے کس حد تک مؤثر مداخلت
 کر سکتی ہے۔ آپ نے مزید فرمایا کہ ہندوستان
 جس بڑے دھرمی کے کام لے رہا ہے اس سے
 اشتعال پیدا ہو رہا ہے اور بے چینی بڑھتی
 جا رہی ہے۔

صنعت کاروں سے خطاب

لاہور ۱۹ فروری۔ شیخ ۱۱ فروری ۱۹۵۰ء کو اڑھائی بجے
 حدود و پیر آئرل شیخ صادق حسن مشیر صنعت و مائیت
 ایوان اسمبلی لاہور میں صنعت کاروں۔ تاجروں اور
 مزدوروں کے نمائندگان کی ایک کانفرنس سے
 پنجاب کی صنعتی ترقی کے مسئلہ پر خطاب کریں گے۔
 (سرکاری اطلاع)

پیر معین الدین صاحب واقف زندگی

آج صبح انگلستان روانہ ہو رہے ہیں
 مکرم پیر معین الدین صاحب واقعہ زندگی
 ریسرچ مکار فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ انگلستان
 میں اعلیٰ تعلیم کے حصول کیلئے آج بروز منگل ۱۹ فروری
 ۱۹۵۰ء صبح نو بجے پاکستان میں سے کراچی
 روانہ ہو رہے ہیں۔ مقامی احباب لاہور ریلوے
 اسٹیشن پر تشریف لاکر اپنے مجاہد بھائی کو
 دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں۔
 (ڈاکٹر مکرم فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ)

پاکستان ہندوستان اور جنوبی افریقہ کے نمائندوں کے درمیان گفت و شنید کا آغاز

کیمپ ٹاؤن ۱۹ فروری۔ آج یہاں پاکستان اور ہندوستان اور جنوبی افریقہ کے نمائندوں کے درمیان ان
 پاکستانیوں اور ہندوستانیوں کے حقوق کے متعلق استراتی بات چیت شروع ہوئی جو جنوبی افریقہ میں آزاد
 شہریوں کی حیثیت سے دیتے ہیں۔ یہ
 گفت و شنید ہند کرے میں ہو رہی ہے اس کا
 مقصد اس گول میز کانفرنس کا نتیجہ تیار کرنا ہے
 جو مذکورہ باشندوں کے شہری سیاسی اور اقتصادی
 حقوق کے بارے میں بحث کرنے کیلئے بلوائی جاگی
 پاکستان نے گفت و شنید کے واسطے سازگار فضا پیدا
 کرنے کی نیت سے جنوبی افریقہ کیساتھ تجارت پر عائد شدہ
 یا ہند ہاں بڑھانے کا جو فیصلہ کیا ہے کیمپ ٹاؤن کے سیاسی
 حلقوں نے اس پر بہت مسرت کا اظہار کیا ہے
 البتہ انہوں نے اس بارے میں باہمی ظاہر کی ہے کہ ہندوستان نے پاکستان کے نقش قدم پر چلتے ہوئے ایسے اقدام کو ضروری نہیں سمجھا

وعدوں کی آخری تاریخ ۲۸ فروری ہے

افضل مؤرخ ۵ فروری میں جو ایڈیٹوریل پانچ فروری کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔
 اس میں غلطی سے تاریخ و ہندوستان سال شم کے وعدوں کی آخری تاریخ لکھی گئی ہے حقیقت میں وعدوں کی آخری تاریخ ۲۸ فروری ہے
 پانچ تاریخ صرف جلسوں اور گھر گھر پیر کے وعدہ جات کیلئے تھی۔ احباب نوٹ فرمائیں
 کہ تحریک جدید کے وعدہ جات مجموعاً کی آخری تاریخ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۸ فروری مقرر فرمائی ہے حضور فرمایا ہیں وعدوں ۲۸ فروری یا یکم ادرج کی مہر جوگی وہ
 مبعوث کے اندر سمجھے جائیں گے۔ نجاس خدام الاحمدیہ اپنی اپنی جماعتوں کی مکمل
 ہر سستی اس تاریخ تک حضور کی خدمت میں پیش کر دیں۔ (ایڈیٹر)

ذکر نامہ

الفضل

لاہور

۹ فروری ۱۹۵۰ء

ایسا بھی ہوتا ہے زمانے میں؟

احرار ہی دماغ بھی عجیب ساخت کا بنا ہے۔ فساد انگیزی کے دلولہ میں ان کو اتنا بھی کوشش نہیں رہا۔ کہ وہ کہہ گیا رہے ہیں۔ اور کیا لکھ رہے ہیں۔ اصل میں یہ لوگ شروع ہی سے ہر کانے گڑھے میں کہ بس الفاظ لڑاکا دینا ہی بڑا مال تجارت اور اس میں یہ ہیں بھی پیچھے۔ جب اس کے گلاب دینا میں موجود ہیں۔ تو وہ کیوں کہتے ہیں۔

اب آزاد کے تازہ پرچہ میں اپنی لغت باقی رہنے پر دینا کو وہ یہ اسلامی سبق دینا چاہتے ہیں۔ مذہبی پیشوا کی فرمانبرداری خواہ وہ ملک و قوم کے فائدہ کے لئے ہو گا۔ لیکن وہ جن لوگوں کا یہ نظریہ ہو کہ اسلام چند ملکوں کے عوض ... کے پاس بیجا سنا ہے۔ وہ بھلا کس طرح برداشت کر سکتے کہ پاکستان کے اسلامی ملک کا ملازم بھی ہو اور بھی رہے۔ اور اسلام کی خدمات کر کے وہ ملک کا دار غیر مالک میں قائم کرے اس کے۔ وغیرہ نظریہ کی تشریح "آزادی زبانی" میں۔

مزا بشیر الدین محمود (مذکورہ) نے اپنی تقریر میں حسب عادت چندہ کی ضرورت و اہمیت جتلاتے ہیں۔ راز کا انکشاف کیا کہ اس سال ڈیڑھ لاکھ روپیہ زائد درکار ہو گا اس کی تفصیلات بیان کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ ہم نے فیصلہ کیا تھا کہ امریکہ کے سیاسی مرکز میں جہاں کہ امریکہ کا پیڈینٹ رہتا ہے۔ اپنا مشن جلد کھولیں اور کرایہ پر مکان لینے کی بجائے مناسبت سمجھا کہ خرید لیا جائے۔ مکان پسند کرنے کے لئے بارگاہ خلافت سے پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری سرفراز خان کو حکم دیا گیا چنانچہ تار کے ذریعہ جواب ملا۔ کہ ایک مکان جو کہ پیڈینٹ کے عمل کے قریب ہے تین منزلہ ہے۔ ہر منزلہ بازار ڈیڑھ لاکھ روپیہ میں خرید لیا گیا اور چوہدری صاحب نے اچھی طرح پسند فرمایا۔ (الفضل ۲۲ جنوری ۱۹۵۰ء)

۱۹۵۰ء امریکی تمام مذاہن جماعتوں کی سلامتی کے لئے مقام پٹی برگ منعقد ہوئی۔ چوہدری

پاکستان کا کام چھوڑ کر وہاں تشریف لے گئے۔ اجلاس کا افتتاح فرمایا اور اہمیت کے حق میں تقریریں کیں

(۳) نومبر ۱۹۴۷ء کو جب اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں فلسطین کا مسئلہ زیر بحث تھا سرفخر اللہ خان نے پاکستان کے نمائندہ کی حیثیت سے ایک موقع پر آ کر تقریر ارشاد فرمائی تھی۔ اور بحث کے دوران میں اس سرگرمی سے حصہ لیا کہ انگریزوں سے زمینوں سے خیر گیری حاصل کرنے والے مسیحیوں نے داد و تحمیل دی۔ اس بحث کے دوران میں عرب لیگ ڈیلیگیشن کی طرف سے امام جماعت احمدیہ زائیس الدین محمود کے نام ایک شکریہ کا نام لکھا گیا تھا کہ آپ نے سرفخر اللہ کو تاحتم بحث یہاں بٹھانے کی اجازت دی۔ یہ تار بفضل

۹ نومبر ۱۹۴۷ء میں یوں شائع ہوا ایک سیکس ہر نومبر عرب لیگ ڈیلیگیشن نے امریکہ سے بذریعہ تار حضرت امام جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا ہے کہ انہوں نے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں پاکستان ڈیلیگیشن کے لیڈر چوہدری سرفخر اللہ خان صاحب کو مسئلہ فلسطین کے تصفیہ تک وہیں بٹھانے کی ہدایت کی ہے۔ عرب ڈیلیگیشن کا جتنا رصدا انجن احمدیہ لاہور کے دفتر میں موصول ہوا ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ اس ہدایت سے میں بے حد اطمینان ہوا۔ اور میں امید ہے کہ اس سے عربوں کے مطالبہ کو بے حد تقویت حاصل ہوگی

اس تار کے بدب سے پہلا سوال یہاں آیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ عرب لیگ ڈیلیگیشن کو کس نے امام جماعت احمدیہ سے متعارف کروایا اور کس نے انہیں بتلایا کہ اگر تمہیں باہتمام بحث پاکستان ڈیلیگیشن کو بٹھارنا ہے۔ تو صدر انجن احمدیہ سے درخواست کرو اور جب وہ سرفخر اللہ کو ہدایت کر دے۔ تو مزا بشیر الدین محمود کا شکریہ ادا کر دو۔ یقیناً یہ سب کچھ ہمارے وزیر خارجہ کے لئے اور

ایسا ہی کیا گیا۔ کیونکہ وہ امام جماعت احمدیہ کو امیر المؤمنین مانتا ہے دوسری غور طلب بات یہ ہے کہ حکومت میں امام جماعت احمدیہ کو کیا دسترس حاصل ہے۔ کیا وہ امیر المؤمنین ہے۔ قاضی القضاہ شیخ الاسلام ہے۔ آخر کیا ہے۔ جو کہ حکومت پاکستان کی بجائے اس کا شکر یہ ادا کیا جا رہا ہے۔ اور پھر سرفخر اللہ وزیر پاکستان کا۔ نمائندہ پاکستان کا خارج پاکستان کا۔ پھر نے کامیابی پاکستان کا۔ اور پھر فلسطین میں امام جماعت احمدیہ کی سیاسی مشہور گورنر جنرل بھی موجود ہے۔ وزیر اعظم بھی موجود اور مرکزی وزارت بھی موجود مگر ہدایات صدر دفتر جماعت احمدیہ سے جاری ہو رہی ہیں؟

(اخبار آزاد لاہور فروری ۱۹۵۰ء)

آزاد کا مطلب یہ ہے کہ اگر ایک بہادر بیوت اپنے ملک کی خدمت کے لئے میدان جنگ میں جائے اور میدان میں بہادری دکھائے اور اسکو رخصت کا حق ہو اور وہ اپنے باپ کی ہدایت پر وہ رخصت بھی میدان جنگ میں گزار دے۔ اور فوج کا جنرل اس وجہ سے اس کے باپ کا شکر یہ ادا کرے۔ یہ سب کچھ بہت بڑا ہے اور گنہ گار ہے۔ کیونکہ اولاً تو یہ اس بہادر بیوت کی بڑی غلطی ہے کہ اس نے اپنے باپ سے اس جنرلی کو متعارف کرایا کہ اس نے اسکو لکھ کر رخصت بھی میدان جنگ میں گزارنے کے لئے کہا اور ایسا کرنے پر اس کا شکر یہ ادا کیا۔ اور پھر اس کے باپ کا کیا حق ہے کہ اسکو بیوت کی ہمدردی کے لئے اپنی بیوت کو ہدایت کرے۔ کہ وہ رخصت بھی نہ لے اور میدان جنگ میں اپنی دشمن کے مقابل پر ڈٹا رہے۔ اللہ اللہ اسکو جتنے میں لفظوں کا بندہ بن گیا۔ کھانا پاکستان کا اور رخصت کا حق بھی ارشاد پر پاکستان کی خدمت کے لئے وقف کر دینا کہاں کا اسلام ہے؟ اور کہاں کی قومی خدمت بھی ہمارے پاس تو اس کا جواب نہیں ہے۔ کوئی اس بیوت سے پوچھے کہ چوہدری سرفخر اللہ خان کی میدان سے فرار ہو رہے تھے۔ کہ عرب لیگ ڈیلیگیشن نے امام جماعت کا واسطہ دیکر ان کو وہاں بٹھرایا۔ کیا چوہدری سرفخر اللہ خان بھی کوئی احرار ہیں کہ حصہ رسد فی فتح نہ لیا تو مخالفت پارتی سے جائے

چوہدری سرفخر اللہ خان ایک دینہ دار آدمی ہے۔ وہ اپنی خدمت کا وقت اسلام کی خدمت میں گزارتا ہے۔ لہذا وہ لب میں نہیں گزارتا۔ وہ چند لوگوں کی خاطر لازمات نہیں اختیار کرتا۔ بلکہ جس حکومت کی ملازمت بھی اس نے اختیار کی ہے محض اسلام کی خدمت کے لئے کی ہے۔ وہ چند لوگوں کے لئے سرمایہ دارانہ ایمان فروخت نہیں کرتا۔ وہ کوئی بازار میں مقرر نہیں ہے کہ جہاں جانا پڑے ہو کہ جمع لگانے والوں کی طرح گلہ بازی

تشریح کر دیا۔ ایسے ہی گنہ گار اور اندرونی دشمنوں کے متعلق "نوائے وقت" میں ایک مضمون شائع ہوا۔ جس کا آخری ٹکڑا حسب ذیل ہے۔

"زیادہ ضرورت انہیں اندرونی دشمنوں سے ضرور رہنے کی ہے جو مختلف طریقوں سے (مسلمانوں کے) ایمان اختلاف و انتفاقی پیدا کر کے دشمنوں کیلئے راہ آسان کرنے کے درپے ہیں۔ مسلمان ایک معاملے میں ہمیشہ گھائے میں رہے ہیں۔ کہ بقول قائد اعظم مرحوم۔

"مسلمان قوم کی ایک بڑی بے نصیبی یہ ہے کہ ہمارے دشمنوں کو خود ہم ہی میں سے ایسے لوگ مل جاتے ہیں جو بڑی آسانی سے ان کا آرا کار بن جاتے ہیں۔ یہ بخوشی گردن کی انتہائی پستی ہے کہ وہ ایسی رکھ کر حرکتیں کر کے دوسروں کی خوشنودی حاصل کرنا چاہتے ہیں" قائد اعظم سعد زانول پاشا مرحوم نے اپنے ہی لوگوں کے متعلق فرمایا تھا کہ۔

"مجھے چوروں سے اور ڈاکوؤں سے ہمیں رسزوں سے اور گنہ گاروں سے اور ہمیں سانپوں اور بھجوروں سے اتنا خطرہ نہیں ہے جتنا ان بازاری تقریر بازوں سے ہے جو کسی باغ یا پارک کے کونے میں کھڑے ہو کر ناواقف اور بھولے بھولے عوام کو اپنے گرد اکٹھا کر لیتے ہیں اور جو تجویزیں یا حکمیں ہم مدقوں کے غور و خوض اور مسلسل سوچ بچار کے بعد ملک و ملت کی بہتری کے لئے پاس کرتے ہیں۔ انہیں یہ لوگ بلند بانگ اور باطن نہی الفاظ کے ساتھ بے اثر و ناکارہ کر کے رکھ دیتے ہیں"

خدا مسلمانوں کو سمجھ دے کہ وہ حالات کی نزاکت کا احساس کرتے ہوئے اپنی ساری طاقتوں کو اپنے وطن اور اپنی ملت کے استحکام کیلئے صرف کر دیں۔ اور پاکستان کے دوستوں اور اس کے دشمنوں میں تمیز کر سکنے کے قابل ہوں۔ آمین"

نوائے وقت لاہور ۱۹۵۰ء) ہر کوئی اپنا منہ اس آئینہ میں دیکھ سکتا ہے اور سمجھ سکتا ہے کہ قائد اعظم اور سعد زانول پاشا کا اشارہ کس قسم کے لوگوں کی طرف ہے اور ایسے لوگ ملک و قوم کے لئے کتنے خطرناک ہوتے ہیں اور وہ حقیقی خیر خواہان ملک کے کتنے دشمن ہوتے ہیں۔ پاکستان کے تمام مسلمان جاننے میں کہ ابوالکلام آزاد اور حسین احمد مدنی کون ہیں اور یہ بھی جانتے ہیں کہ اجبار آزاد میں نہ صرف ان کے معنائیں شائع ہوتے ہیں بلکہ ان کی تصویریں بھی شائع ہوتی ہیں۔ اور یہ بھی جانتے ہیں کہ کون کہاں سے حکم لیتا ہے۔

کراچی کی بلیوری پارٹی۔ ادویات۔ راز و اسرار۔ سہاگنی وغیرہ کی کار میں ہمارے ہر پارٹی کے پیروں کو ایک نیا جہان دکھائے گا۔

خط جمعہ

اگر تم دین و دنیا کی ترقیات چاہتے ہو تو اپنے کاموں کی بنیاد عشق ایشیا اور قربانی پر قائم کرنا چاہئے۔ تم ایک نئی بنیاد رکھ رہے ہو اس کیلئے نئے خون سے عزم اور نئے دل کی ضرورت ہے۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

یہ جلسہ سالانہ سے پہلے کا آخری جمعہ ہے۔ سو موار کو انشاء اللہ تقابلے جلسہ سالانہ شروع ہو جائے گا۔ بوجہ اس کے کہ ہم غربت کی حالت میں ہیں بوجہ اس کے کہ ہم گھروں سے نکلے ہوئے ہیں اور پرانہ حالت میں ہیں۔ جلسہ سالانہ کا انتظام اب تک مکمل نہیں ہو سکا۔ اور ڈر ہے کہ ممکن ہے کہ جلسہ سالانہ کے وقت تک بھی مکمل نہ ہو سکے۔ اس لئے میں یہاں کے دوستوں کو اور ان دوستوں کو جو باہر سے آجائیں نصیحت کرتا ہوں کہ وہ اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اور کارکنوں کے ساتھ تعاون کریں۔

جلسہ سالانہ کے انتظام

کو مکمل کیا جائے۔ مجھے انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ اس معاملہ میں بعض کارکنوں کا رویہ نہایت ناخوشگوار اور نا پسندیدہ ہے۔ انہوں نے بجائے کام میں تعاون کرنے کے کام میں دلنستہ طور پر یا نادانستہ طور پر روک لیں ڈالی ہیں جب رتبہ کے قیام کا سوال اٹھایا گیا تھا۔ تو یہ شرط رکھی گئی تھی کہ یہاں ایسے لوگوں کو ہی رتبہ دیا جائے گا جو اپنے اندر صحیح قومی روح رکھتے ہوں۔ اور قومی خدمت کا جذبہ ان کے اندر پوری طرح پایا جائے۔ ان لوگوں کا یہ نمونہ اس بات کے لئے فداقائلے کی طرف سے ایک علامت مقرر کیا گیا ہے۔ تا آئینہ اس بارہ میں کوئی فیصلہ کیا جائے۔ میں نے بار بار بتایا ہے کہ ہم صرف اخلاق اور قربانی سے ہی دنیا کو فتح کر سکتے ہیں۔ امداد سے ہم ترقی نہیں کر سکتے۔ اور اگر ہماری فتح صرف اخلاق اور قربانی سے ہی ہو سکتی تو کسی

سہارے

کی طرف توجہ کرنا درست نہیں۔ کسی ذمہ سہارے کی طرف نگاہ رکھنا گویا اس بار کا اپنے مونہہ سے اقرار کرنا ہے۔ کہ ہمیں اپنی ساد پر

از حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۳ دسمبر ۱۹۴۹ء بمقام ربوہ

ہر تہذیب، مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوٹی واقعہ زندگی

حالات سے ہم گزر رہے ہیں۔ ہمیں ان کو برداشت کرنا پڑے گا۔ لیکن جلسہ کے بعد ہر ایک کا حساب چکایا جائے گا۔ مثلاً آج ہی مجھے اطلاع ملی ہے کہ کچھ مزدور جو غیر احمدی تھے۔ آپس میں لڑ پڑے ایک مزدور زخمی ہو گیا۔ اور کام بند ہو گیا۔ جلسہ سالانہ کے لئے جتنی بیرونی کی ضرورت تھی۔ ان میں سے ۵۲ فیصدی مکمل ہو چکی ہیں۔ ۴۸ فیصدی ابھی باقی ہیں۔ ۵۲ فیصدی بارگاہ میں ڈیڑھ ماہ کا عرصہ لگا ہے۔ اور ۴۸ فیصدی بارگاہ کی تیاری کے لئے صرف دو دن باقی ہیں۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ ہمارے لئے

ایک ایک منٹ

قیمت ہے۔ منٹ مجھے اطلاع ملی ہے کہ لڑائی کے بعد جب لوگ ڈاکٹر کے پاس گئے تو ہسپتال کا ایک ڈاکٹر ربوہ سے غائب تھا۔ دوسرے ڈاکٹر نے کہا کہ میں لاڈ تھوڑی کر دیکھوں گا۔ جلسہ کے دنوں میں جبکہ کام کا اتنا زور پڑا تھا کسی ڈاکٹر کا ربوہ سے غائب ہونا یا دوسرے کا نہیں۔ کا مطالبہ کرنا ایک ایسے امر میں جس پر جلسہ سالانہ کی بنیاد ہے۔ بعض حالات میں اتنا خطرناک ہو سکتا ہے کہ ان کو جماعت سے نکال دیا جائے۔ اور بعض حالات میں اگر وہ اپنی معذریاں ثابت کر دیں۔ تو قابل ملامت ضرور ہے۔ یا اگر ثابت ہو جائے کہ وہ ڈاکٹر جو ربوہ سے غائب تھا۔ کسی سرکاری کام کی وجہ سے غائب تھا۔ تو شاید وہ بری بھی ہو جائے۔ مگر ہر حال میں اپنی طرف سے طیب اور خبیث میں فرق نہیں کر سکتے۔ طیب اور خبیث میں فرق کرنا اشرقا لے کا کام ہے۔ مگر جہاں تک ہمیں علم

بھروسہ ہے۔ اور یہ ایسی چیز ہے کہ پاگل سے پاگل آدمی کے لئے بھی اتنا سمجھنا مشکل نہیں۔ کہ ہم امداد سے فوج حاصل نہیں کر سکتے۔ اگر ہم امداد پر بھروسہ رکھیں۔ تو لازمی طور پر ہمیں تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ ہم فوج کی امید نہیں رکھتے۔ اور اگر ہم ایسا کہتے ہیں تو دنیا کو اور اپنے نفس کو بھی دھوکا دیتے ہیں۔ لیکن اگر ہماری فوج تعداد پر منحصر نہیں۔ اگر ہم اخلاق سے باہر نہ کر فوج حاصل نہیں کر سکتے۔ اور ہماری فوج قربانی اور روحانیت سے ہی ہو سکتی ہے۔ تو میں اپنی اور اتنے آدمیوں کی ہی ضرورت ہو گی۔ جو اخلاق کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔ جو اپنے اندر اعلیٰ درجہ کی قربانی اور ایشیا کا جذبہ رکھتے ہوں۔ لیکن بعض مسالوں میں ہمیں نہایت گندہ نمونہ ملا ہے۔ مثلاً تعمیر کا خاکہ ہے جلسہ سالانہ کا انتظام کہیں کا ختم ہو جاتا۔ اگر کارکنوں میں تعاون پایا جاتا۔ مگر صرف ذاتی بڑائی کی خاطر ایک دوسرے سے جھگڑنے میں وقت ضائع کیا جاتا رہے۔ اگر کارکنوں میں آپس میں تعاون پایا جاتا۔ تو آج سے وہ ہوں پہلے

یہ کام

ختم ہو جاتا تھا۔ لیکن آج تک یہ کام ختم نہیں ہوا۔ اور بعض حالات میں تا محض نظر آ رہے کہ مکمل ہو۔ مگر اینٹوں کا سوال آتا ہے تو اینٹوں کو اڑھتے ہیں۔ اور اگر رتبہ کا سوال آتا ہے تو رتبہ اڑھتے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ یہی وقت اپنی حکومت جتانے کا ہے۔ مگر ہر حال اب موقع نہیں کہ میں تحقیقات کر کے کسی پر گرفت کر دوں۔ جن

ہے اس کی بناء پر چاہئے کہ ہم ربوہ کی بنیاد ایشیا اور قربانی پر رکھیں۔ اور جب ہم ایسا کریں گے تو فداقائلے ہی اس کی بنیاد

ایشیا اور قربانی

پر ہی رکھے گا۔ کیونکہ فداقائلے کی طرف سے مومنوں سے سودا ہوتا ہے۔ قرآن کریم میں اشرقا فرماتا ہے کہ فداقائلے نے مومنوں سے ان کی جان و مال کا سودا کر لیا ہے۔ وہ اس کے بدلے جنت بطور قیمت دے گا۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ ہمیشہ مزدور ہی پہلے کرتا ہے۔ اور قیمت اسے دینا ملتی ہے۔ اس آیت کے الفاظ ہیں بتائے کہ پہلے تم جان و مال دو گے۔ پھر بعد میں جنت ملے گی۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ لوگ بازار سے سودا خرچ کرتے ہیں۔ تو پہلے سودا اچلتے ہیں۔ پھر قیمت ادا کرتے ہیں۔ مثلاً ایک شخص سیر بھر مویاں خریدتا ہے۔ تو مویاں لے لے گا۔ بعد میں قیمت دے گا۔ یا کپڑا خریدتا تو وہ پہلے کپڑا خرید لے گا۔ بعد میں دوکاندار کو پانے گا۔ اور وہ قیمت ادا کرے گا۔ غرض مال ادا کی پہلے ہوا کرتی ہے اور قیمت کی ادا بعد میں ہوا کرتی ہے۔ اشرقا لے نے بھی مومنوں کی جان و مال اور جان خریدے ہیں۔ یعنی وہ جان و مال پہلے لیکر پھر قیمت ادا کرے گا۔ گویا تم پہلے جان و مال دے گے۔ تو بعد میں جنت کا مطالبہ کرنا ہو گا۔ پہلے اپنے گھر کو صاف کر دو گے۔ پھر اشرقا لے کی رحمت کے لئے جو کچھ اشرقا لے کا ہمیشہ سے چلا آ رہا ہے۔ کوئی انسان اپنی ذمہ داری کو ادا کر دیا تو اشرقا لے حصہ کو نہایت شاندار طور پر ادا کرتا ہے۔ اور مومن کی ملامت یہ ہے کہ وہ قیمتیں رکھتا ہے کہ خانہ بڑی کرنا میرا کام ہے اور کو انجام تک نہیں پہنچاتا۔ فداقائلے کے لئے کہ میں نے جو کرنا تھا ہو کر دیا۔ بلکہ جو کچھ رہ گئی فداقائلے نے خود پورا کرنا ہمارے ناک میں تعمیر شہور ہے کہ جب مصر میں شہریت کہ ایک خوب صورت لڑکا یوسف نامی مصر میں آیا ہے۔ اشرقا وہ مصر کے بازار میں بیٹے کا تو ایک بڑھیا دو اٹھا لیا۔ کی جو اسے کاٹھا یا روٹی کے دو گالے پر لٹا دیا۔ اور ہاتھ لگا کر اسے لیکر بازار میں بیچ دیا۔

تو وہ ان دو ایٹوں یا روٹی کے دو گالوں کے بدلہ میں یوسف جیسے خوبصورت لڑکے کو خرید لے۔ مگر کجا یوسف جیسا ہونا لڑکا اور کجا دو ایٹوں یا دو گالوں کی حقیر قیمت۔ لیکن وہ گئی کیوں؟ اسی لئے کہ وہ سمجھتی تھی۔ کہ یوسف ایسی چیز نہیں جسے ہاتھ سے جانے دیا جائے۔ لیکن اگر یوسف ایسی چیز تھی۔ جس کو چھوڑا نہیں جاسکتا تھا۔ تو یہ لازمی امر ہے۔ کہ اسکی خریداری بھی زیادہ ہوگی۔ مگر باوجود اس بات کے اس کا دل جانا اور

سوت کی دو ایٹوں

یا روٹی کے دو گالوں کے خریدنے کی امید رکھنا بتانا ہے۔ کہ اسے یوسف عبیدالسلام سے عشق تھا۔ اور عشق اندھا ہوتا ہے۔ جہاں کہیں بھی عشق کی تصویر بنائی گئی ہے۔ اسے اندھا دکھایا گیا ہے۔ عشق یہ نہیں دیکھا کرتا۔ کہ یہ چیز کیا ہے۔ وہ یہ دیکھتا ہے۔ کہ آیا وہ چیز اس کے تقاضا کو پورا کرتی ہے یا نہیں۔ اسی طرح مومن قربانی کو تائب ہے۔ وہ یہ نہیں دیکھا کرتا۔ کہ جو قربانی وہ کر رہا ہے۔ اس کے نتائج بھی پیدا ہوں گے۔ یا نہیں۔ کجا اسکی قربانی اور کجا اس کا عظیم الشان بدلہ۔ اسکی قربانی کو اس کے بدلہ سے کوئی نسبت ہی نہیں ہوتی۔ لیکن وہ قربانی کرتا ہے۔ اور یقین رکھتا ہے۔ کہ وہ کام ہو جائیگا۔ اور وہ کام ہو بھی جاتا ہے۔ لوگ کہتے ہیں کہ عظیم الشان معجزہ تھا۔ کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام نے سو سنا مارا۔ اور دریا پھٹ گیا۔ لوگ کہتے ہیں یہ کتنا بڑا معجزہ ہے۔ کہ موسیٰ علیہ السلام نے عصا پھینکا۔ اور وہ سانپ بن گیا۔ لوگ کہتے ہیں یہ

کتنا بڑا معجزہ

چہ کہ موسیٰ علیہ السلام نے چٹان پر سو سنا مارا۔ اور اس سے پانی بہ نکلا۔ لوگ کہتے ہیں۔ یہ کتنا بڑا معجزہ ہے۔ کہ موسیٰ علیہ السلام کی بدعا سے اس ملک میں جو تین کثرت سے پیدا ہو گئیں۔ بیشک یہ بہت بڑے معجزے ہیں۔ اور کیوں یہ بہت بڑے معجزے نہ ہوں۔ یہ سب خدا تعالیٰ کی طرف سے تھے۔ لیکن میں کہتا ہوں۔ سب سے بڑا معجزہ یہ ہے۔ کہ ایک مسکین اعلیٰ مقصد کے حصول کے لئے قربانی کرتا ہے۔ ایسی قربانی جس کی اس کے مقصد کے ساتھ کوئی نسبت نہیں ہوتی۔ اس کی قربانی کو اس کے مقصد سے وہ نسبت بھی نہیں ہوتی۔ جو سو کو ایک کر ڈرے یا ایک کو لاکھ سے ہوتی ہے۔ اور جنوں میں وہ سمجھتا ہے کہ خواہ کچھ قیمت ہو۔ مجھے خدا تعالیٰ سے محبت ہے۔ اور یہ کام ضرور ہو جائے گا۔ اور پھر دیکھو وہ کام ہو جاتا ہے۔ اور بالکل اسی طرح ہو جاتا ہے۔ جیسے وہ اس کی امید رکھتا ہے۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ شاندار

نیل یا قلم کا پھینا

یا موسیٰ علیہ السلام کے عصا کا سانپ بن جانا اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ کہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پیدا ہوتے ہیں۔ آپ کے بس ہیں۔ بے بس ہیں۔ لیکن لوگوں کو مخاطب کرتے ہوئے کہتے ہیں۔ میں تمہاری اصلاح کے لئے آیا ہوں۔ دنیا میں نہیں ہے۔ اور آپ پر قبضہ لگاتی ہے۔ آپ کا مسخر اڑتی ہے۔ اور ایک وقت میں آکر وہ آپ کو ایذا دینے پر بھی تیار ہو جاتی ہے۔ اور ایذا دینی چلی جاتی ہے۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے دعویٰ پر قائم رہتے ہیں۔ آپ نے بڑی عظیم الشان قربانیاں کیں۔ مگر وہ خدا تعالیٰ کے حصول کے مقابلہ میں کیا حیثیت رکھتی ہیں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے جسم کو قربان کیا۔ جو محدود تھا۔ آپ نے اپنے مال کو قربان کیا۔ مگر وہ بھی محدود تھا۔ اپنے اپنے رشتہ داروں کو قربان کیا۔ مگر وہ بھی محدود چیز تھیں۔ اس کے نتیجہ میں جو بدلہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو ملا وہ ہزاروں ہزار افراد کی قربانیوں کے بدلہ سے

نسبت زیادہ عظیم الشان

تھا۔ دنیا کے دوسرے لوگ بھی اپنی جائیدادوں کو قربان کرتے ہیں۔ وہ اپنے مال بھی قربان کرتے ہیں۔ وہ اپنی جان بھی قربان کرتے ہیں۔ مگر ان کا نتیجہ کیا نکلتا ہے۔ فرض کرو۔ کسی کو دس مہینے اور زمین ملی گئی۔ یا کوئی کسی ملک کا بادشاہ بھی بنا دیا گیا۔ پھر بھی اس کے بدلہ کو اس بدلہ سے کچھ بھی نسبت نہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قربانیوں کا خدا تعالیٰ نے آپ کو دیا۔ لوگ قربانیاں کرتے ہیں۔ اور بس اوقات ان کے بالکل حقیر نتیجے نکلتے ہیں۔ یا بالکل ہی نہیں نکلتے۔ یا بظاہر وہ عظیم الشان معلوم ہوتے ہیں۔ لیکن بہر حال وہ ان نتائج کے مقابلہ میں جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قربانیوں کے نکلے بالکل حقیر و ذلیل ہوتے ہیں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تو امریکہ کو جانتے ہی نہیں تھے۔ اس وقت الٹی امریکہ دریافت بھی نہیں پڑا تھا۔ مگر خدا تعالیٰ نے کہا۔ اے میرے رسول تو کہہ دے۔ کہ

جہاں کہیں بھی کوئی انسان

بستے۔ میں اسکی ہدایت کے لئے آیا ہوں۔ اور اگر ہم اس فقرہ کی ترجمانی کریں۔ تو اس کے معنی یہ ہونگے کہ خدا تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کہا۔ اے میرے رسول تو کہہ دے۔ کہ میں کینڈا لگی جس کو نم جاننے بھی نہیں۔ ہدایت کے لئے آیا ہوں۔ میں یونانیٹہ اسٹیس امریکہ کی جو اب آباد بھی نہیں ہوئی۔ ہدایت کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ مجھے خدا تعالیٰ نے برازیل کی پورا بولیویا چلی۔ کولمبیا اور میکسیکو ممالک کی جنہیں ابھی کوئی نہیں جانتا۔ اور بالکل ویران پڑے ہیں۔ کبھی آئندہ زمانہ میں آباد ہوں گے۔ ہدایت کے لئے مبعوث فرمایا ہے

میں جاپان اور فلپائن کی جن کو کوئی نہیں جانتا۔ اصلاح کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ میں ان ملکوں کی ہدایت کے لئے بھی نامور کیا گیا ہوں۔ جو ابھی دریافت بھی نہیں ہوئے۔ ہاں آئندہ کسی زمانہ میں دریافت ہوں گے۔ اس آیت کو پھیلا کر دیکھیں۔ تو کیا ان سنس نہیں پڑتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس اس دعویٰ کو پورا کرنے کے کوئی سامان تھے۔ آپ کے پاس کوئی ہوائی جہاز تھے۔ کہ جن کے ذریعہ آپ امریکہ جاتے۔ کینڈا جاتے۔ برازیل۔ کولمبیا۔ اور بولیویا جاتے۔ پھر آپ کے پاس وہ کونسے ذرائع تھے۔ کہ جن سے آپ اپنی تعلیم کو اپنے مرنے کے بعد بھی ممتد کئے جاتے۔ جب تک وہ ملک دریافت نہ ہوتے آپ وہاں جا ہی سکتے تھے۔ لوگ بات کرتے ہیں۔ تو وہ بات ان کے بیٹے بھول جاتے ہیں۔ اور اگر ان کے بیٹے یاد رکھتے ہیں۔ تو پوتے بھول جاتے ہیں۔ اور اگر پوتے یاد رکھتے ہیں۔ تو پڑپوتے بھول جاتے ہیں۔ مگر یہ ملک تو اس وقت دریافت بھی نہیں ہوئے تھے۔ آپ کی وفات کے

نوسوسال بعد

امریکہ دریافت ہوا۔ لیکن فرض کرو اگر اس وقت امریکہ دریافت بھی ہوا ہوتا۔ تو آپ کے پاس کونسی گارنٹی تھی۔ کہ آپ کا دعویٰ پورا ہو جائے گا۔ آپ نے وہ کونسی قربانی کی تھی۔ جس کی وجہ سے اس دعویٰ نے پایہ تکمیل کو پہنچا تھا۔ میں تو یہ نظر آتا ہے۔ کہ لوگ اپنے بچے قربان کرتے ہیں۔ اپنے بھائی قربان کرتے ہیں۔ اپنا امن اور عیش قربان کرتے ہیں۔ بعض دنیا کے لئے قربانیاں کرتے ہیں۔ بعض ناجائز باتوں کے لئے قربانیاں کرتے ہیں۔ بعض اچھی اور جائز باتوں کی خاطر بھی قربانیاں کرتے ہیں۔ لیکن ان کے نتائج محدود ہوتے ہیں۔ اور ان محدود نتائج کا بھی کوئی ذمہ دار نہیں ہوتا۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا دعویٰ نرالا تھا۔ ان کا بدلہ اور بھی نرالا تھا۔ بظاہر کیا چیز تھی۔ جس نے یہ گارنٹی دی تھی۔ کہ آپ کا دعویٰ نوسوسال تک قائم رہے گا اور پورا ہوگا۔ وہ کونسی چیز تھی۔ جس نے یہ ذمہ لیا تھا۔ کہ ایسے آدمی پیدا ہو جائیں گے۔ جو لوگوں کو اس طرف لائیں گے۔ آخر وہ چیز کیا تھی۔

وہ چیز یہی تھی

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خدا تعالیٰ سے عشق تھا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دل میں کہا۔ کہ میں خدا تعالیٰ کے عشق میں ہر قربانی جو میری طاقت میں ہے۔ کرتا ہوں۔ میرا عشق کیوں نتائج کی ذمہ داری نہ لے گا۔ اور خدا تعالیٰ نے کہا۔ ہاں میں ایسا ہی کروں گا۔ اور اس نے

ایسا ہی کر دیا۔ عشق کے تمام کام ایسے ہی ہوتے ہیں۔ ایک عورت تھی۔ وہ غریب تھی۔ اس کی بھانجی امیر تھی۔ لوگ بیاہ مشا دیوں پر نیوتا دیتے ہیں۔ اور عورتیں ایک دوسری سے پوچھا کرتی ہیں۔ بہن تم نے کیا نیوتا دیا ہے۔ کوئی شادی کا موقع تھا۔ عورتوں نے اس سے پوچھا۔ بہن تم نے کیا نیوتا دیا ہے۔ وہ غریب تھی۔ اس نے ایک روپیہ نیوتا دیا تھا۔ اسے کہتے ہوئے شرم آئی۔ کہ اس نے ایک روپیہ نیوتا دیا ہے۔ اس نے جواب دیا۔ میں اور میری بھانجی نے ۲۲ روپے دیے ہیں۔ اس سے یہ مثل مشہور ہے۔ میں اور بھانجی اکیس یہی حال ہمارا ہے۔ ان کی قربانی کرتا ہے۔ اگرچہ وہ قربانی بہت حقیر ہوتی ہے۔ مگر خدا تعالیٰ اس قربانی کو اپنے خزانہ سے زیادہ کر دیتا ہے۔ اس کو مل کر دیکھا جائے۔ تو وہ بہت عظیم الشان چیز بن جاتی ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی قربانی کی۔ اسے ان عظیم الشان نتائج سے کوئی نسبت نہیں تھی۔ جو خدا تعالیٰ نے پیدا کئے۔ باقی خدا تعالیٰ نے حصہ ڈالا۔ دونوں مل کر یہی مثال بن گئی۔ میں اور بھانجی اکیس۔ دنیا کے عاشق و معشوق اور خدا تعالیٰ اور اس کے عاشق میں بہت فرق ہوتا ہے۔

دنیوی معشوق

کم قربانی کرتے ہیں۔ عاشق زیادہ قربانی کرتا ہے۔ لیکن روحانی عشق کا دستور الگ ہے۔ یہاں عاشق کم اور معشوق زیادہ قربانی کرتا ہے۔ عاشق قربانی کرتا ہے۔ اور اپنا زور ختم کر دیتا ہے۔ لیکن معشوق اس کے برتن میں نگاہ ڈالتا ہے۔ اور اسے بھر دیتا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ میرے عاشق نے جو کچھ وہ دے سکتا تھا۔ دیا۔ باقی ہم دیتے ہیں۔ یاد رکھو اگر تم برکات چاہتے ہو۔ اگر تم دنیا کی قربان چاہتے ہو۔ تو خدا کے لئے۔ اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے اپنے نظریہ کو بدل ڈالو اپنی تعداد کو بھول جاؤ۔ اپنی قوت و طاقت کو بھول جاؤ۔ اپنی نظریں اٹھاؤ قربانی اور اس کے مقابل میں

درخواستہ دعا

۱) جناب مولوی محمد عبد اللہ صاحب اعجاز قریل خواجہ الفضل کا چوتھا بچہ عزیز محمد اللہ چند لہڑ سے شہید ہوا ہے احباب دعائے صحت فرمائیں۔ (ادارہ) ۲) برادر دم چودھری فضل حق صاحب دینس لکھنؤ کی گجرات ایک حادثہ میں زخمی ہو گئے ہیں معتدد شہید چوٹیں آئی ہیں۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔ (میرزا احمد ویس)

فضل الہی پر رکھو۔ تم اپنا نقطہ نگاہ تبدیل کر دو
 اگر تمہارے حالات بدل جائیں گے۔ تو زمین
 تمہارے لئے اگائے گی۔ آسمان تمہارے لئے
 بارش برمائے گا۔ اور اگر تم سو داگرتے ہو تو
 اگر تم دس روپے دو گئے۔ تو اس کے مقابل
 میں دس روپے کی قیمت کی چیز پائے گی
 اگر تم دنیا کے طور پر خیال کرنے لگ جاؤ۔ کہ
 فلاں نکل گیا تو کیا بڑا۔ اور فلاں آگیا تو کیا
 بڑا۔ روپیہ سوچ کیا۔ تو کیا نفع ہوا۔ اور نہ کیا
 تو کیا نقصان ہوا۔ تو تمہیں اتنا ہی ملے گا۔
 جتنی تم قیمت ادا کر دو گے۔ تمہارا بارہ لاکھ کا
 بچٹ ہے۔ اس کے بدلہ میں تمہیں ۱۲ لاکھ کی
 ملے گا۔ تم امید رکھتے ہو کہ تمہیں

بارہ چھرم

میں۔ مگر کام تم ۱۲ لاکھ کا کرتے ہو۔ اگر تم
 دنیاوی طور پر جاؤ تو تمہیں ۱۲ لاکھ کے بدلہ
 میں ۱۲ لاکھ ہی مل سکتے ہیں۔ وہ پیسہ نہیں مل
 سکتے۔ ناں اگر تم اپنے کاموں کی بنیاد پر
 اور ایشیا و قزاقی پر رکھو۔ تو ۱۲ لاکھ کا لڑکا
 بھی بنے گا اور اس کے علاوہ ضرورتوں کے لئے
 پاس سے زیادہ بھی دے گا۔ تم ایک نئی
 بنیاد رکھ رہے ہو۔ اس کے لئے نئے عزم
 کی ضرورت ہے۔ اس کے بہت اور
 استقلال کی ضرورت ہے یہ نہیں کہ تم نہ کر کے
 تو یہ کام نہیں ہو سکا۔ یہ کام ضرور ہو سکا۔ لیکن
 تم دس سلسلہ سے نکل جاؤ گے۔ اور اس نعرے
 میں حصہ نہیں لے سکو گے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ
 جب کوئی نئی بنیاد رکھتا ہے۔ تو وہ نئے دنوں
 کے ذریعہ رکھتا ہے۔ نئی بنیاد پرانے دنوں
 سے نہیں رکھی جا سکتی۔ اس کے لئے نئے دل
 اور نئے خون کی ضرورت ہے۔ اگر تم نئے
 دل اور نئے عزم کے ساتھ کام کر دو گے۔ تو اس
 عمارت کے بنانے میں حصہ درہر جاؤ گے
 جسے اس زمانہ میں خدا تعالیٰ تعمیر کرنا چاہتا
 ہے۔ نہیں تو خدا تعالیٰ کے کہے گا۔ جاؤ پرانی زمین
 اور پرانے آسمان کے کچھ ملتا ہے۔ تو لے
 لو۔ لیکن یاد رکھو۔ تو لے لو۔ آسمان بارش
 نہیں برسیا کرتے اور پرانی زمین نئی روپے کی
 نہیں آٹھایا کرتی۔

درد خواہت دعا

حاکم کے ایک فریبی عزیز شیخ عبد الرحمن صاحب
 ملتان میں ایک فریبی مفسدوں سے ملتا ہے جس کی
 وجہ سے جملہ اچھین سخت پریشان ہیں۔ اسباب کے
 ان کی طرف توجہ کے لئے درخواست و دعا ہے

میں تیری تبلیغ کے لئے کتاؤں تک پہنچاؤں گا، (ابہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام!

مختلف ممالک میں ملاقاتوں اور لیکچروں کے ذریعہ تبلیغ لٹریچر کی اشاعت

رپورٹ ماہ ستمبر ۱۹۴۹ء

(از محکمہ بولوی نور الحق صاحب)

دور تبلیغ لوانڈا اڈاکسٹو سے انجمن مولانا محمد منور صاحب
 تحریر فرماتے ہیں۔ ماہ ستمبر ۱۹۴۹ء میں ماسکین کی
 امانڈ میٹنگ کرائی۔ قرآن شریف کا دوسرا دینے کے بعد
 ان کو احمدی اور دوسرے مسلمانوں میں فرق بتایا۔ نیز
 انہیں فصل کی کٹائی کے وقت پر کچھ نہ کچھ غلہ چندہ کے
 طور پر افریقہ احمدیوں سے جمع کرنے کے لئے کہا۔ یا لہ
 میں مجھ پر ڈایا۔ کسی میں خاکسار بھی مرتبہ گیا۔ وہاں تبلیغ
 کا ہذا اٹھانے کے فضل سے اچھا موقع مل گیا۔ یہی مسلمان
 بھی موجود تھے۔ اور خاموشی سے سنتے رہتے تھے۔ تبلیغ
 کسی کے ڈسٹرکٹ کمشنر سے ملنے کے لئے گیا۔ اس سے
 کتب پر دینے کے لئے دیں۔ اور مینوں کے نام چنے دو
 کی اطلاع اس کے ذریعہ سمجھائی گئی۔ اس کی ایک نقل میں نے
 بھی حاصل کی۔ تین کا بیان *where did*
Jesus die کا ترجمہ کیا۔ نیز فریقہ میں
 تقریباً سارے ایام بیماری اور تیار داری میں گذر گئے
 مجلس عالیہ کے اجلاسوں میں شریک ہوتا رہا۔ آمد محوم
 کرنے کے لئے ایک وفد بنایا گیا۔ اس کے ساتھ خاکسار بھی
 دو سوتوں کے پاس جاتا رہا۔ ایک چھوٹے سڑکی میں پڑ گیا
 یہ وہی میں تین مہینے سے زائد قیام رہا ہے

اس دور تبلیغ سے انجمن بولوی اڈاکسٹو صاحب
 تحریر فرماتے ہیں۔ ایام زیر رپورٹ میں اچھے مقامات
 کا دورہ کیا۔ یعنی جگہ جگہ مفت میں دو دو بار بھی گیا۔ احمدی
 دوستوں سے ملاقات کو کئے انہیں نصیحت کیں۔ ماسکین کی کٹنگ
 کرائی۔ ان میں ایک لیکچر بھی دیا۔ *Jesus died*
 جو ایک اہم مقام ہے۔ وہاں انشاء اللہ کامیابی کی امید ہے
 اور امید ہے کہ اس کا اثر انشاء اللہ سارے علاقہ پر ہی
 پڑے گا۔ خطبات جمعہ میں احمدی احباب کو نصیحت کیں
 دوسرے اوقات میں بھی احباب کی تربیت کی گئی۔ مسجد کا
 فرش بنایا۔ ماہ زیر رپورٹ کے آخری ایام تشویش میں
 گذرے۔ کیونکہ میری بیوی بیمار ہو گئی۔ اور ان کا پریش
 کروانا پڑا۔ کئیوں میں بھی کسی حد تک تبلیغ کی گئی۔
 ماہ ستمبر میں مندرجہ ذیل ایکسپریس میں لاہور
 تشریف لیا۔ سفر کے ۱۳۵۵ شغلیں تک بنیام حق
 پہنچا یا۔ اور تقریباً دو صد میفلٹ تقسیم کئے
 ۴۰۰ دور تبلیغ ارشدہ رٹانگ نیکام سے انجمن مولانا
 عبد اکرم صاحب لٹریچر تحریر فرماتے ہیں۔ ماہ زیر رپورٹ
 میں لاہور میں کئیوں کے علاقوں سے بارہ بارہ کا دورہ کیا۔ سفر

کا بیشتر حصہ اور حکیم محمد ابراہیم صاحب کی صحبت میں
 کیا۔ ایک سو سول پیدل اور ۳۳ میل بذریعہ ریل ڈیپوٹ
 سفر کیا۔ انیس مقامات کا دورہ کیا۔ اور ۱۸ افراد کو
 تبلیغ کی۔ ایک انگریزی اور دو پولونائی آباد کاروں کو
 مطالعہ کے لئے کتب دیں۔ چھ ملاقاتیں کیں۔ لٹریچر کے
 ۵۰۰۰ کو بذریعہ ملاقات تبلیغ کی۔ اور ایک کتاب
 تحفہ پیش کی۔ اسی طرح ملاقات کے بعد چھ مینوں کو لے کر انہیں
 تبلیغ کی۔ اور لٹریچر دیا۔ اور پیر ایونٹ چیف سے سلطان
 کئے ہیں۔ ان کے گھر اور اس سے ملاقات کی۔ اور ڈیپوٹ
 تک تبلیغ کی۔ سیتی مسائی شنوں میں جا کر تبلیغ اور اشتہار
 تقسیم کرنا۔ علاقہ کے مسلمانوں کے بڑے شیخ کو مسجد
 میں جا کر بلا۔ عطر کا تحفہ دیا۔ شیخ نے خوشی سے عصر کے بعد
 مسجد میں لیکچر کی اجازت دی۔ اور حکیم صاحب نے
 سراجی میں لیکچر دیا۔ بعد شیخ سے وفات مسیح اور
 ختم نبوت ایسے مسائل پر غور تک بناؤ۔ خیالات ہوتا رہا
 جس کو حاضرین دلچسپی سے سنتے رہے۔ ملاقاتیں میں لیکچر
 دیا۔ اور ریل گاڑیوں اور اسٹیشنوں اور مختلف بازاروں
 میں جا کر لٹریچر تقسیم کرنا رہا۔

۱۳ دور تبلیغ ٹانگا سے انجمن حکیم محمد ابراہیم صاحب
 تحریر فرماتے ہیں۔ ماہ زیر رپورٹ میں نو مقامات کا دورہ
 کیا جن میں سے بعض جگہ دو دو تین تین دفعہ گیا۔ ان
 کے علاوہ بعض اور جگہ ملے جیسے وہاں کادورہ
 بھی کیا۔ ٹانگی میں لٹریچر تقسیم کیا۔ مومبو کی مسجد میں
 شیخ کو جا کر بلا۔ اور عصر کے بعد وہاں لیکچر دیا۔ جس کے
 بعد مختلف مسائل پر گفتگو ہوئی۔ وہاں کی افریقہ کر
 میں بھی جا کر تبلیغ کی۔ اور لٹریچر دیا۔
 لٹریچر کی مارکیٹ میں ایک لیکچر ختم کیا۔ اسلام پر
 دیا۔ اور ڈیپوٹ سے اشتہارات تقسیم کئے۔ یہاں کے
 چیف کی کوٹ میں بھی لیکچر دیا۔ اور مومبو کی مسجد میں
 اسی طرح دو گاکے چیف کی کوٹ میں بھی لیکچر کا موقع ملا۔
 چیف نے تمام لیکچر پر پے اصد اشتہارات خود لوگوں
 میں تقسیم کئے۔ پیر ایونٹ چیف کو تبلیغ کی سہولت کے
 ذریعہ کی مشورت میں گیا۔ مشنری انچارج سے تبلیغ گفتگو ہوئی۔
 ایک سو اشتہارات تقسیم کئے۔ سربانی کے عیسائی چیف
 کو تبلیغ کی۔ ان کے چھانے دو دن پہلے خواب میں دیکھا
 تھا۔ کہ ایک مسلمان شیخ آیا ہے۔ اور میں اسلام کی تبلیغ
 کر رہے۔ انہوں نے لیکچر کا خود انتظام کیا۔ حاضرین

نہر رہتی۔ ایام زیر رپورٹ میں دو افریقہ میں داخل
 سلسلہ ہوئے۔

۴ دور تبلیغ بھارت سے انجمن مولانا محمد منور صاحب
 میں تبلیغ تحریر فرماتے ہیں۔ یہ وہ زیر رپورٹ میں لیکچر
 ڈیپوٹ میں جماعتی پلاٹ کا نقشہ بنانے اور پاس کروانے
 میں کافی وقت صرف کیا۔ اس کے بعد بعض مزدوری مشورے
 کئے۔ پلاٹ کی تعمیر کے سلسلہ میں احباب جماعت سے
 مشورہ کرتا رہا۔ ڈیپوٹ میں افریقہ سکول کے قیام کے سلسلہ
 میں پروفیشنل ایجوکیشن آفیسر اور ڈیپوٹ کٹر آف ایجوکیشن سے
 ان کو مزدوری معلومات حاصل کیں۔ یہ گھنٹہ کے مسلمان میٹر
 پرنس پر دو دو دفعہ ملا۔ ان کے سیکرٹری کو بھی تبلیغ کی۔
 پالٹانی مسلمانوں اور عربوں اور افریقہ کو تبلیغ کو
 کاموقع ملا۔ اس کے بعد افریقہ مسلم سکولوں پر امریکی ڈیکٹوری
 کھانہ کیا۔ نثر طلبہ و اساتذہ میں حقیقت اسلام پر
 لیکچر دیا۔ خطبات میں بھی کافی وقت دیا۔ اسٹیشن ڈاکٹر
 پر نظام کے سلسلہ میں مسران بالا کو احتجاج کی تاریخ میں
 اسی دور تبلیغ سے انجمن حکیم محمد ابراہیم صاحب نے
 خان صاحب غیل کا لٹریچر تحریر فرماتے ہیں۔ ایام زیر
 رپورٹ میں روزانہ بعد از نماز صبح تقریباً کیر کا دورہ
 رہا۔ ہر اوار کو مردوں اور عورتوں میں خاص دروس ہوتا رہا
 چار دفعہ افریقہ آبادی میں تبلیغ کے لئے گیا۔ ۴۸ افراد
 کو تبلیغ کی۔ تین دیہات کا دورہ کر کے تبلیغ کی۔ اور پانچ
 تبلیغی ملاقاتیں کیں۔ ۵۶ اشتہارات تبلیغی تقسیم
 کئے۔ اس کے علاوہ مفت میں تین دن احمدی لوجھ الوان
 کو قرآن حکیم پر جمع پڑھاتا رہا۔

۱۳ دور تبلیغ بھارت سے انجمن مولانا محمد منور صاحب
 تحریر فرماتے ہیں۔ ایام زیر رپورٹ میں دو افریقہ میں داخل
 سلسلہ ہوئے۔

آپ مقروض ہیں

اگر آپ نے کسی سے کوئی رقم واپسی کے وعدہ پر لی ہوئی ہے۔ یا از خود کسی وجہ سے ادائیگی کا وعدہ کیا ہو اے اور رقم آپ نے ابھی تک نہیں دی۔ تو آپ مقروض ہیں آپ نے وعدہ کیا ہوا ہے کہ

”میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا“

اور سلسلہ نے آپ پر واجب قرار دیا ہوا ہے۔ کہ اگر آپ موصلی ہیں۔ تو حسب وعدہ وصیت۔ اور اگر موصلی نہیں تو ایک آہنہ فی روپیہ آمد کے حساب سے چندہ عام اور تمام سال کی آمد کا ایک سو بیسواں حصہ بطور چندہ جلا لانا ادا کر دیں آپ اپنا محاسبہ کریں۔ اگر ان چندوں سے کوئی رقم مطابق آمد آپ نے ابھی تک ادا نہیں کی۔ تو آپ نہ صرف اللہ تعالیٰ کے مقروض ہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ سے جو وعدہ آپ نے کیا تھا۔ اس کو پورا نہ کرنے والے بنتے ہیں۔ اس لئے آج ہی اپنے لازمی چندوں کا جائزہ لیں۔ اور جس قدر بقایا آپ کی طرف نکلتا ہو۔ فوراً مرکز یعنی محارب صاحب صدر انجمن احمدیہ پاکستان رلوبہ کو بھجوا دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مدد فرمائے۔

رہنظارت بیت المال،

الفضل میں اشتہار دیکر ایسی تجارت کو فروغ دیں

سے میرے دل میں شکلیاں لے رہی تھیں۔ کہ جو ٹاسے قریب جس جگہ چند احمدی احباب ہیں۔ وہاں ایک چھوٹا سا اٹھ کا گھر تعمیر ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے اس خواب کو شرمندہ تعبیر فرمایا۔ اور اپنے ایک مندر کے دل میں تحریک برپا فرمائی۔ کہ وہ ہمیں اس عرض کے لئے ایک قطعہ زمین دیدیں جس دو رستے یہ زمین حاصل کی وہ احمدی نہیں ہیں۔ لیکن بفضل خدا انہوں نے احمدیوں جیسا کام کیا ہے۔ آمین۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس نیکی کو قبول فرما کر انہیں احمدیت کی دولت سے بھی مالا مال فرمادے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ احمدی احباب کے مشورہ سے ۲۶ ستمبر کی صبح کو سو سو روپے کے روزنامہ شروع کرنے کا پروگرام تھا۔ خاکسار نے از لائق بھائیوں کے ساتھ مل کر دعا کی۔ اور اسی جگہ ایک بڑا وعدہ دیا۔ پھر تمام بھائیوں کے ساتھ مل کر اس جگہ کو صاف اور سموا کر کیا۔ اور وہ جے سکھنا اعلیٰ ہو سکے گا اس اور مٹی کا لیکن خدا کا یہ گھر جلد سے جلد تعمیر ہو جائے۔ دینا تو یقیناً الایمانہ شاید دنیا کی نظر میں یہ ایک حقیر سی بات ہو اور اس کے اور گھانسن چھوٹس کے مکان پر لوگ ہنسیں۔ اور بعض لے تو اس پر زبان طعن دراز بھی کیا ہے۔ لیکن میں دیکھتا ہوں سکھ اتقا نادر حضرت سر در کائنات صلی اللہ علیہ وسلم خذہ ابی داعی کی پہلی مسجد بھی تو ایسی ہی تھی ساگر ہم اپنے اتفاقوں پر حصہ لے کر کیا کردہ مسجد کی طرح ایک کچھ نہیں تو اس میں سے کوئی شرم کی بات ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے دلوں کو دیکھتا ہے۔ اور ہمارے دلوں میں یہ ہے۔ کہ ایک ایسی جگہ ہمیں مل جائے۔ جہاں ہم جمع ہو کر اس کے حضور سوجھ رہیں۔ اور اس کے کلام پاک کی تلاوت و درس کر سکیں۔ اور اس کی تسبیح و تحمید اپنی زبان کو تر کر سکیں۔ میں اپنے آقا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ انصاریہ العزیز اور تمام احمدی بھائیوں کی خدمت میں اس مسجد کی تکمیل و برکت کے لئے درخواست دے گا کہ تاہوں۔

رپورٹ کے خاتمہ پر تمام مبلغین کے لئے میں دعا کا درخواہ است کرتا ہوں۔ عسرتی ازریقہ جو آپ کے بھائی کام کر رہے ہیں۔ ان میں سے بعض بیمار ہیں۔ انہیں خیریم سیدولی اللہ شاہ صاحب۔ اجیم عبد الکریم صاحب مشرا اور چوہدری عنایت اللہ صاحب ان کی صحت و عافیت کے لئے خاص دعا کی درخواست ہے۔

درخواست دعا!
مکرم مولیٰ عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ کا روکا انشاء اللہ دلوں سے بیمار ہے۔ اور بہت کمزور ہو گیا ہے احباب دعا کے صحت فرمائیں۔

۲۔ برادر مہار علی صاحب بیمار ہیں۔ احباب برادر مہار علی صاحب کی صحت کا مدد دعا فرمائیں۔ دعا فرمائیں۔ دیانت علی خان فلیننگ روڈ لاہور

لیکن جو شخص محض دین کی خاطر ایک پیسے کے محض لئے سحر اور روتے۔ اور ابلہ بلے اپنے اسے کافر کہتے ہیں۔ اگر ہی کفر ہے۔ تو ہم بھی کافر ہیں۔ اس بنا پر مومن و غیر مومن میں امتیاز نہیں لگا ساس امر کو دیکھ کر لندھی کے شیوخ نے میرے خاکسار کو اپنے ایک جلسہ میں مدعو کیا۔ ظاہر اتحاد پیدا کرنے اور جھگڑا جگانے کا ڈھونگ کیا تھا۔ میری تقریر سننے سے رہے۔ لیکن بعد میں میرے اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف سخت بو اس کیا۔ اور گندے اتہامات آپ کی ذات مقدسہ کے صفات پر لگائے میرے دل کا جو اب دینے کی بجائے شیخ الامین آف ممباسہ کا ایک زور دہ مخالفانہ ٹریکٹ پڑھ کر سنانا شروع کیا۔ اور مخالفت کی تیز آہنچ کو خوب ہی پروا دی جس کے نتیجے میں اکثر احمدیت کا دم بھرنے والے بھی تزلزل ہو گئے اور ان میں سے بعض ابھی تک قائم ہیں۔ دعاؤں کی حالت صحت رہے۔

۳۔ لوگنڈ اور البلیغ سے خاکسار رپورٹ پیش کرتا ہوں۔ ایام زیر رپورٹ میں تعمیر پلاٹ کپالہ کے سلسلہ میں انجمن چوہدری عنایت اللہ صاحب کے ساتھ مل کر بعض امور سر انجام دیے۔ ایک دفعہ Entebbe گیا وہاں ہمارے ایک عزیز لیکن مخلص و نیکو کار احمدی بھائی محمد علی رہتے ہیں۔ ان سے وعدہ کے بعد ملاقات کی وہاں سے اس اپنے دیہاتی مقام رجٹا میں آیا اور مذکورہ سائیکل ایک گاڑی میں گیا وہاں تبلیغ کی۔ دو از لائق دن انٹر بھائی گھر پر ملنے آئے۔ انہیں کافی دیر تبلیغ کی۔ ایک از لائق مسلم جو بی جا تلبے۔ اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی کتب دیں۔ جو ٹاس کے عیسائی حریفوں کو اس کے گھر پر جاکر تبلیغ کی اس نے لڑھی کی خواہش کی یہاں سے بعض انگریزی کتب پڑھنے کو دیں جو کو نماز خاکسار چندہ میں ادا کرتا رہا۔ ایک دفعہ جمعہ کے روز ایک انگریزی عیسائی مشنری خاتون گھر پر آئیں۔ تبلیغ گفتگو شروع ہوئی۔ لیکن موصوفہ جلد ہی گھر آکر چلیں۔ انہیں حضور زور پورٹ میں خاکسار نے پچیس سے زائد اشخاص کو تبلیغ کی تیس کتب انگریزی و عربی زبان میں سے اکثر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہیں، مختلف لوگوں کو پڑھنے کے لئے دیں جو مقامات کا دورہ کیا بفضل خدا اور از لائق مسلمان معیت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔

دیگر مساعی۔ ایام زیر رپورٹ میں تین احمدی بھائی مجھ سے پڑھتے رہے۔ ان میں سے حاجی ابراہیم صاحب انجمن احمدیہ کے امتیازی مسائل کے کافی واقف ہو گئے ہیں۔ انہیں تعمیر زمانہ کریم حدیث شریف اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب پڑھا تا رہا۔ دینے طور پر وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض دوسری کتب پر پڑھتے رہے۔

تعمیر کی تعمیر ہو۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ ان ایام میں اس کے محض اپنے فضل سے اپنے گھر کی تعمیر کے لئے بہت سی تو فریق عطا فرمائی۔ یہ بات ایک وعدہ

الفضل میں اشتہار
 دے کر اپنی تجارت کو
فروغ دیں۔ - بیچر
 (اشتبہار دے کر)

اکسیر امٹھرا
 حمل گر جاتا ہو بچے پیدا ہو کر مرتے
 ہوں۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے
 قیمت مکمل خوراک بیس روپے
 ثناء انعامہ برہین سیات مکث زار سیالکوٹ

دواخانہ خدمت خلق
 خالص اور عجب رب ادویہ
 قادیان سے ہجرت کے ایک لمبا
 عرصہ بعد دواخانہ خدمت خلق اب
 پھر ربوہ میں جاری ہو گیا ہے۔ لمبا
 کرام ہر قسم کی ادویہ کارخانہ بنا کر
 دواخانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ

اس زمانہ کاربانی
 ان کا دعویٰ۔ انکی تعلیم۔ ان کی
 اپنی زبان میں۔
 انگریزی دادو میں دیکھنے پر
مفت
 عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

احمدیہ ٹریڈنگ کمپنی
 احمدیہ ٹریڈنگ کمپنی عرصہ سے شائع نہیں ہو سکی۔ وکالت تجارت کے زیر انتظام
 یہ ڈاکٹر کٹری دوبارہ تیار کرانی جا رہی ہے۔ اسلئے ضرورت ہے کہ تمام تجارت و
 صنایع اپنے کاروبار کی تفصیلی الملاء دفتر ہذا کو دیں۔ اسباب درخواست ہے
 کہ اس معاملہ میں مستعدی سے ہمارے ساتھ تعاون کریں اور جلد اپنے
 اور اپنے پڑوس کے دوسرے احمدی تجارت کے پتے دفتر ہذا کو بھیجوا دیں۔
وکیل تجارت جو دھال بلڈنگ لاہور

جماعتہائے ضلع مظفرپارہ۔ کنری کی قریبی جماعتوں کے نمائندوں کا ایک مشاہدتی اجلاس ضلع
 تبلیغی ضروریات پر غور و تہنوں کرنے کے لئے ۳ زوری کو منعقد ہوا جس میں ضروری تجاویز منظور کرنے کے بعد فیصلہ
 کیا گیا کہ ۱۳ زوری بروز پیر دوبارہ اسی قسم کا ایک اجلاس بلا جائے جس میں ضلع بھر کی جماعتوں کے دو دو نمائندے
 جن میں ایک نمائندہ حذام الاحمد کامبر پور لازمی طور پر شامل ہوں۔ اسلئے مظفر پارہ کی جگہ جماعتوں کے صدر یا اراک
 صاحبان کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اس تاریخ کو اپنی اپنی جماعت کے ذمہ دار نمائندگان کو اس اجلاس میں شرکت
 کیلئے ضرور بھیجوا دیں۔ علیحدہ دعوت نامے بھیجے جائیں گے جن صاحب صاحب جماعت احمدیہ کنری کی طرف ضلع کی
 سب جماعتوں کو بھیجوانے جا رہے ہیں۔ نمائندگان کی حاضری لازمی ہوگی۔ دوست بسترہ پورہ لائیں اور حذیرین پورہ ضلع سکریٹری

تریاق امٹھرا قیمت فی شیشی ۲/۸-۱۰ قیمت مکمل کوڑس ۲۵ روپے
 سسرہ مبارک پورہ لائیں



اجلاس جناب ملک محمد حیدر صاحب
 بی سی۔ ایس افسر مال بہادر ضلع گجرات
 بہ اختیارات کلکٹر
 محمد حسین دلدہری قوم جوٹ راجھڑ سکندریہ کلکٹر
 تحصیل پھالیہ
 بنام
 مکندلال دلدہری داس قوم اردوہ سکندریہ گجرات
 حال ملک ہندوستان۔
 دعویٰ فک الرہن رقبہ موضع جھنڈر کلاں تحصیل
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت
 ترک کر کے مشرقی پنجاب چلا گیا ہوا ہے۔
 اسلئے بذریعہ اشتہار اخبار ہذا مشتہر کیا جاتا
 ہے کہ اگر اسے کسی قسم کا کوئی عذر تک الرہن
 ہے تو مورخہ ۱۶ کو حاضر عدالت ہذا ہو کر پیش
 کرے۔ بصورت عدم حاضری کارروائی ضابطہ
 عمل میں لائی جائے گی۔
 تہہ عدالت ہذا، ڈسٹریکٹ جج

اجلاس جناب ملک محمد حیدر صاحب
 بی سی۔ ایس افسر مال بہادر ضلع گجرات
 بہ اختیارات کلکٹر
 سمائل دلدہری قوم جوٹ سکندریہ کلکٹر
 تحصیل پھالیہ
 بنام
 درگاداس۔ دیشتر ناظر۔ مکندلال۔ وشوانا ناظر
 درم ناظر پیران اردوہ مل۔ دیوان چند دلدہری داس
 اورم چند سکندریہ کلکٹر۔ تحصیل پھالیہ
 دعویٰ فک الرہن رقبہ موضع جھنڈر کلاں تحصیل پھالیہ
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت
 ترک کر کے مشرقی پنجاب چلا گیا ہوا ہے۔ لہذا بذریعہ
 اشتہار اخبار ہذا مشتہر کیا جاتا ہے کہ اگر انہیں کسی قسم کا
 کوئی عذر ہو تو مورخہ ۱۶ کو حاضر عدالت ہذا ہو کر پیش
 کریں۔ بصورت عدم حاضری کارروائی ضابطہ عمل میں
 لائی جائے گی۔
 تہہ عدالت ہذا، ڈسٹریکٹ جج

آرام دہ سفر۔ بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ سرائے سلطان اندر لاہوری دروازہ سے وقت مقرہ چلتی
 ہیں۔ آخری بس سیالکوٹ کے لئے ۱۵-۲ پر چلتی ہے۔
 چوہدری سردار خان بیچر جی ٹی۔ بس لمیٹڈ سرائے سلطان لاہور

اجلاس جناب ملک محمد حیدر صاحب
 بی سی۔ ایس افسر مال بہادر ضلع گجرات
 بہ اختیارات کلکٹر
 محمد حسین دلدہری قوم جوٹ راجھڑ سکندریہ کلکٹر
 تحصیل پھالیہ
 بنام
 مکندلال دلدہری داس قوم اردوہ سکندریہ گجرات
 حال ملک ہندوستان۔
 فک الرہن رقبہ موضع جھنڈر کلاں
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت
 ترک کر کے مشرقی پنجاب چلا گیا ہوا ہے۔ لہذا
 بذریعہ اشتہار اخبار ہذا مشتہر کیا جاتا ہے۔ کہ اگر
 اسے کسی قسم کا کوئی عذر ہو تو مورخہ ۱۶
 کو حاضر عدالت ہذا ہو کر پیش کرے۔ بصورت
 عدم حاضری کارروائی ضابطہ عمل میں لائی جائے گی
 ۲۵/۱/۵۰
 تہہ عدالت ہذا، ڈسٹریکٹ جج

اجلاس جناب ملک محمد حیدر صاحب
 بی سی۔ ایس افسر مال بہادر ضلع گجرات
 بہ اختیارات کلکٹر
 دتہ دلدہری قوم جوٹ راجھڑ سکندریہ کلکٹر
 تحصیل پھالیہ
 بنام
 مکندلال دلدہری داس قوم اردوہ سکندریہ گجرات
 حال ہندوستان۔ دعویٰ فک الرہن اردوہ
 واقع موضع جھنڈر کلاں۔ تحصیل پھالیہ
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت
 ترک کر کے مشرقی پنجاب چلا گیا ہوا ہے۔ لہذا
 بذریعہ اشتہار اخبار ہذا مشتہر کیا جاتا ہے
 کہ اگر اسے کسی قسم کا کوئی عذر ہو تو مورخہ ۱۶
 کو حاضر عدالت ہذا ہو کر پیش کرے۔ بصورت
 عدم حاضری کارروائی ضابطہ عمل میں لائی جائے گی
 تہہ عدالت ہذا، ڈسٹریکٹ جج

آرام دہ سفر۔ بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ سرائے سلطان اندر لاہوری دروازہ سے وقت مقرہ چلتی
 ہیں۔ آخری بس سیالکوٹ کے لئے ۱۵-۲ پر چلتی ہے۔
 چوہدری سردار خان بیچر جی ٹی۔ بس لمیٹڈ سرائے سلطان لاہور

جنوبی افریقہ کے خلاف عائد کردہ تجارتی پابندیاں ہٹائی گئیں

اب پاکستان جنوبی افریقہ سے کوئلہ حاصل کرے گی۔
 کراچی ۶ فروری - پاکستان کی جنوبی افریقہ کا تجارتی بائیکاٹ ختم کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ کل کیپ ٹاؤن میں جنوبی افریقہ - پاکستان اور ہندوستان کے نمائندوں کی کانفرنس جنوبی افریقہ میں ہندوستانی اور پاکستانی باشندوں کے حقوق کے بارے میں مدعا جاتی گول میز کانفرنس کا ایجنڈا تیار کرنے کے لئے منعقد ہو رہی ہے۔ تجارتی بائیکاٹ کو ختم کر لینا فیصلہ کل کی کانفرنس کیلئے سازگار ماحول تیار کرنے کے لئے کیا گیا ہے۔

عراق میں نئی وزارت کا قیام

بغداد ۶ فروری - راج عراق کے ایک سابق وزیر اعظم توفیق سویدی پاشا نے عراق میں نئی وزارت مرتب کر لی ہے۔ عراقی لیجنٹ نے توفیق سویدی پاشا سے کل وزارت بنانے کی درخواست کی تھی سابق وزارت اور جنوبی افریقہ کو مستحضر ہوئی تھی استعفا کی وجہ مالی اور اقتصادی مشکلات تھی۔ وزیر اعظم توفیق سویدی پاشا وزیر خارجہ بھی ہوں گے۔ استقلال پارٹی وزارت میں شامل نہیں ہوئی۔ کانسی ٹریڈیشن یونین پارٹی اور صالح جابر کا پارٹی میمبر بلک نئی کونیشن میں شامل ہوا ہے۔ وزیر اعظم کی عمر ۵۳ برس ہے۔

لیبر پارٹی کی کامیابی تباہ کن ثابت ہوگی

لندن ۶ فروری - آج مسٹر جیل (وزارت ہند پارٹی کے لیڈر) نے ایک عام اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگر لیبر پارٹی ازم نو برقرار آتی تو یہ امر برطانیہ کیلئے تباہ کن ثابت ہوگا۔

منزوکہ شہری جہازوں کی فروخت اور تبادلہ

کراچی ۶ فروری - منزوکہ غیر منقولہ شہری جائداد کی فروخت اور تبادلہ کے متعلق پاکستان کی وزارت مہاجرین نے ایک توضیحی اعلان میں بتایا ہے کہ اس مقصد کیلئے درخواستیں وزارت مہاجرین کو بھیجا جلتی ہے۔ انہیں متعلقہ علاقہ میں ڈیپٹی کمشنر کو بھیجا جائے۔ بلوچستان کے علاوہ مغربی پاکستان کے دوسرے حصوں میں ایسی جائداد کے فروخت اور تبادلہ کی تصدیق کرنا دشواری کا کام ہے۔

بمبئی میں روزانہ ۵ لاکھ گز کپڑے کا نقصان

بمبئی ۶ فروری - صوبہ بمبئی کے لیبر خسر نے اعلان کیا ہے کہ کپڑوں کی کمی کے نتیجے پر صوبے کے جو کارخانے بند ہو گئے ہیں۔ ان کو وجہ سے صوبے کو ۵ لاکھ گز کپڑا روزانہ کا نقصان پہنچ رہا ہے۔

مسٹر یاقوت علی خاں کا عزم کراچی

کراچی ۶ فروری - امید ہے کہ مسٹر یاقوت علی خاں اور سیکم یاقوت علی خاں کل کراچی پہنچ جائیں گے۔

معلوم ہوا ہے کہ اقتصادی تعزیرات کے خاتمہ کے بعد پاکستان اپنی خام سیٹھ من کے عوض جنوبی افریقہ سے کوئلہ کی خریداری شروع کر دے گا۔ پاکستان کے کول کیشنر سٹریٹجی ڈیپارٹمنٹ حکومت جنوبی افریقہ کی طرف سے کوئلہ کی پیشکشوں پر بات چیت کیلئے کیپ ٹاؤن پہنچ چکے ہیں سٹریٹجی ڈیپارٹمنٹ کی کیپ ٹاؤن میں پاکستانی وفد کے لیڈر ڈاکٹر محمود حسین سے ہندوستانی وفد سے حاصل کرنے کے لئے کیپ ٹاؤن کی کئی ہے۔

باخبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ جنوبی افریقہ کے کوئلے کی نرخ اس کوئلہ سے کم ہیں جو ہندوستان سے پاکستان کو بیچا کرتا تھا۔ انلازہ نکا یا تباہی کے جو خطرات کو شمار کرنے کے بعد بھی جنوبی افریقہ سے کوئلہ ہندوستانی کوئلے کے مقابلے میں زیادہ فیصلہ مند ہے۔

پاکستان نے دوسرے ملکوں سے کوئلہ حاصل کرنے کے جو دستاویزات کو رکھے ہیں۔ ان کے مطابق یکم مئی تک پاکستان میں کوئلہ کوئی کمی محسوس نہیں ہوگی۔ یہ دستاویزات پولینڈ، فرانس اور برطانیہ سے کئے گئے تھے۔ علاوہ ازیں روس اور برطانیہ نے بھی حالی ہی میں پاکستان کو کوئلہ کی کافی مقدار ہم بیچنے کی پیشکش کی ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ جنوبی افریقہ کے خلاف اقتصادی تعزیرات ہٹانے کا فیصلہ حکومت جنوبی افریقہ کی درخواست پر کیا گیا ہے۔ مؤخر الذکر نے ۱۴ ستمبر ۱۹۴۸ کو ایک تار میں پاکستان سے پابندی ہٹانے کی درخواست کی تھی۔ پاکستان نے آخری فیصلہ کرنے سے قبل حکومت ہند کو اپنے ارادہ سے آگاہ کیا۔ لیکن ہندوستان نے پاکستان کی تجویز نامنظور کرتے ہوئے جنوبی افریقہ کے خلاف اقتصادی تعزیرات واپس لیجھنے سے انہیں منع فرمایا۔

ایم ایم کے سلسلہ میں روس کی کامیابی

نیویارک ۶ فروری - امریکہ کے چند ایک سائنسدانوں نے ایک مشترکہ بیان شائع کر کے اس

خیال کا اظہار کیا ہے کہ روس نے اندازے سے ایک سال پیشتر ایٹم بم بنانے میں جو کامیابی حاصل کی ہے اس کی اصل وجہ غدار برطانوی سائنسدان ڈاکٹر ٹروٹسکی ہیں جنہوں نے ایٹم بم کے زاردی سائنسدانوں کو بنادیا ہے۔

اسرائیل سے براہ راست مذاکرات عربوں کا انکار

جنیوا ۶ فروری - یہاں سے آنے والے عرب نمائندوں کے بیان کے مطابق افرام متحدہ کے مفاد میں کمیشن برائے فلسطین کی ریکوشن نامہ نامہ رہی ہے۔ کمیشن کی ثالثی کے متعلق عرب وفد اسرائیل سے براہ راست گفت و شنید کرے۔ عرب نمائندوں کے ساتھ پہلی باضابطہ نشست میں کمیشن نے یہ بتایا کہ وہ ثالثی کے لئے تیار ہے۔ بشرطیکہ ہندو فریق براہ راست مذاکرات کے ذریعے اسکے لئے دستہ ہموار کر دیں۔

لبنان کے وزیر معینہ بن جیل میکاوا نے سٹار کو بتایا کہ اپنی حکومت کی طرف سے انہوں نے کمیشن پر بات واضح کر دی تھی کہ کمیشن کی موجودگی میں بھی براہ راست مذاکرات کا کبھی خیال نہ تھا اور ہم لوگ سمجھتے ہیں کہ یہ قابل قبول نہیں ہوگا۔ "مصر کے عبدالمنعم مصطفیٰ نے کہا کہ ہم لوگ یہاں کمیشن کے سوا اور کسی سے تعاون کرنے نہیں آئے ہیں۔ ہم ثالثی چاہتے ہیں۔ لیکن کمیشن کے ذریعے اسکے ذریعہ تمام براہ راست نہیں۔"

اسرائیل کے گڈاؤن ریل نے جنیوا پہنچنے ہی پر صحافت کر دی کہ انہیں یہ ہدایت ملی تھی کہ وہ عرب نمائندوں سے براہ راست گفتگو کے لئے ملاقات کی کوشش کریں۔ عربوں کا کہنا ہے کہ گذشتہ موسم گرما میں لوزان کے معاہدے کے باوجود اسرائیل نے گھر سے نکلے ہوئے عربوں کو فلسطین کے اسرائیلی حلقہ میں اپنے گھر واپس جانے کے سلسلہ میں کچھ نہیں کیا۔

لنکا کا قومی جھنڈا

لنکا ۶ فروری - حکومت لنکا نے قومی پرچم کے سلسلہ میں متفق نہیں ہو سکی۔ اسکی وجہ یہ ہے کہ قومی پرچم میں سبھائی آنا مل اور مسلم فرقوں کی نمائندگی کے لئے جو تین پٹیوں پر مقرر ہوئی ہوئی ہیں۔ ان کے تناسب کے بارے میں ابھی تک کوئی اتفاق نہیں ہو سکا۔

مصری ماہرین زراعت پشاور میں

پشاور ۶ فروری - مصر کے چار ماہرین زراعت کا وفد کل پشاور پہنچا تھا۔ وفد نے پشاور چار سدھ اور مردان کے پھلوں اور بزیروں کے باغات اور باغیچوں میں فارموں کا معائنہ کیا۔ آج تیسرے پیر پر وفد عازم لاہور ہو گیا۔

لندن ۶ فروری - معتبر ذریعے سے معلوم ہوا ہے کہ روس نے کیمزنگ چین کے لئے جنگی طیاروں کی مدد سے فارم پر حملہ کر کے یہ بھی معلوم

حفاظتی کونسل میں کشمیر کا مسئلہ

لیکس سیکس ۶ فروری - مشکل کے حفاظتی کونسل کا اجلاس منعقد ہو گا۔ جس میں جنرل بکناٹن کشمیر کے موضوع کو واپس کر دیں گے۔ یو۔ این۔ او کے ذمہ اثر حلقے ابھی تک یہ نہیں بتا سکے کہ کونسل اب اس مسئلے کو حل کرنے کی کیا تدبیر کرے گی۔ یہ مسئلہ ہر دسمبر سے کونسل میں پیش ہے۔ لیکن ابھی تک کونسل کو یہ فیصلہ کرنا ہے کہ کشمیر کمیشن کی تیسری عارضی رپورٹ کو محض ضابطے کی کارروائی تصور کرے یا اسے ایسا معاملہ قرار دے۔ جس کے بارے میں فیصلہ کرنا لازمی ہوا۔ اور جس کے بارے میں حقیقی امتداد بھی استعمال ہو سکتا ہو۔ لیکن حفاظتی کونسل اس معاملے پر جنرل فلپائن کی رپورٹ سننے کے بعد غور کرے گی۔ جب تک اس حفاظتی کونسل کا مقاطعہ جاری رکھے گا۔ حفاظتی کونسل میں غیر یقینی سی حالت موجود رہے گی۔ حال خیال یہ ہے کہ اس میں حفاظتی کونسل اپنے کئی اجلاسوں میں کشمیر پر بحث کرے گی۔

امریکہ اور روس کے باہمی اختلافات

رفع کرنے کی ایک اور کوشش
 واشنگٹن ۶ فروری - امریکن سینٹ کی فرجوں سے متعلق کمیٹی کے صدر سینٹر لینڈ ٹانڈنگ (ڈیموکریٹک) نے ایک تقریر نشر کر کے صدر ٹرومین پر زور دیا کہ وہ مارشل مسٹائن سے امریکہ اور روس کے باہمی اختلافات رفع کرنے کے سلسلے میں کوئی اور قدم اٹھائیں۔ آپ نے اس امر کا اعتراف کیا کہ اس قسم کی کوشش کی گائیگا کے امکانات بہت کم ہیں۔ لیکن اگر اختلافات رفع نہ ہوں تو امریکا لازمی نتیجہ جگت ہوگی جو دونوں کے لئے بے حد خطرناک تصور ہے۔

آج کانگریس کی ایسی طاقت کی کمیٹی کے صدر سینٹر براؤن نے بھی ایک تقریر نشر کی۔ آپ نے اس امر پر زور دیا کہ دنیا میں قیام امن کی کوشش کے سلسلے میں اتحادی قوتوں کا ایک اجلاس ماسکو میں ہونا چاہیے۔

گھٹنا میں ہندوؤں کوئی بدسلوکی نہیں

گھٹنا ۶ فروری - ہندوستانی اخبارات نے ضلع گھٹنا میں ہندوؤں کے بدسلوکی کی جو خبریں شائع کی ہیں۔ ان پر مسٹر جگیش چندر دت نے شدید احتجاج کیا ہے۔ مسٹر دت نے ایک پبلک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے ہندوستانی پریسیڈنٹوں کی برزورندت کی ہتھیار ہے کہ چین کے کئی اہم مقامات میں روس کے

ذریعہ ہندوؤں میں